
Η αναστολή λειτουργίας του ΠΣΔΜ-Η για περισσότερο από μια δεκαετία επιβλήθηκε σε μια περίοδο κλιμάκωσης της επίθεσης στα 

δικαιώματα των εργαζόμενων μηχανικών, ώστε να πολλαπλασιάζονται τα κέρδη της μεγαλοεργοδοσίας με τη συνενοχή των παρατάξεων 

της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ. 

Ο ΠΣΔΜ-Η ήταν ανύπαρκτος… όταν οι κυβερνήσεις ΣΥΡΙΖΑ-ΝΔ τσάκιζαν τα δικαιώματα των μηχανικών με τον νόμο Κατρούγκαλου, την 

κατάργηση των συλλογικών διαπραγματεύσεων, την εκτόξευση της φοροληστείας μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων, την ακρίβεια.  

Ο ΠΣΔΜ-Η, δεν κατέθεσε ούτε καν γνώμη, σε με μια περίοδο δραστικών αλλαγών, στην ενέργεια, την κυβερνοασφάλεια, στην ρομπο-

τική και την αυτοματοποίηση της παραγωγής, στις τηλεπικοινωνίες, στην τεχνητή νοημοσύνη, στην παραγωγή πολεμικού εξοπλισμού. Ο 

ΠΣΔΜ-Η σιώπησε σε μια περίοδο που προωθήθηκε ένα πυκνό πλέγμα νομοθετικών ρυθμίσεων, που αφορούν την ενέργεια, τη δραστηριό-

τητα των μηχανικών, την πολεοδομία, τη φορολογική πολιτική, τη ιδιωτικοποίηση των ΑΕΙ και την εμπορευματοποίηση των πτυχίων, την 

ψηφιοποίηση του κράτους.  

Σήμερα, προέχει η ουσιαστική ανασυγκρότηση του ΠΣΔΜ-Η, με την καταδίκη των ενόχων για το μαρασμό του ΠΣΔΜΗ, τη αποφα-

σιστική διαπάλη με όλες τις πολιτικές δυνάμεις που θέλουν ένα σύλλογο πότε κλειστό, και πότε  εργαλείο προώθησης αυτής της 

αντιλαϊκής πολιτικής. Προέχει η ανασυγκρότηση του συλλόγου, με έμφαση σε αγωνιστικές πρωτοβουλίες για τα οξυμένα προβλήμα-

τα των μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων μηχανικών και τις αρνητικές συνέπειες για το λαό απ’ την υλοποίηση στρατηγικών 

κατευθύνσεων της ΕΕ, όπως η πράσινη μετάβαση, η απελευθέρωση της αγοράς πτυχίων, η βαθύτερη εμπλοκή της χώρας στον πόλεμο και 

στη σφαγή του παλαιστινιακού λαού. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Ενισχύουμε την ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ 

Καταδικάζουμε όλους τους ενόχους για την 
αδράνεια του ΠΣΔΜ-Η 

Οργανώνουμε την ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ  
ενάντια στην πολιτική κυβέρνησης- ΕΕ - επιχειρηματικών ομιλών 

ΕΚΛΟΓΕΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ—ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ (ΠΣΔΜ-Η) - ΚΥΡΙΑΚΗ 14 ΑΠΡΙΛΗ 

Βρισκόμαστε σε μια περίοδο, που για να αυξάνονται τα κέρδη των ομίλων, με ευθύνη της σημερινής και των προηγούμε-
νων κυβερνήσεων. 

Οι μισθωτές/ -οι:  

 Δουλεύουμε 10ωρα και Σαββατοκύριακα για ένα μισθό που παραμένει χαμηλότερος απ' ότι πριν 10 χρόνια, όταν καταργή-
θηκαν οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας. Στην πληροφορική και στις τηλεπικοινωνίες δουλεύουμε κυνηγώντας deadlines και 
μια συνεχή επανεκπαίδευση για να παραμένουμε εργαζόμενοι, ενώ οι όμιλοι καρπώνονται τα δισεκατομμύρια απ’ τα πακέτα 
του ψηφιακού μετασχηματισμού. Στην ενέργεια, ο “παράδεισος” της απελευθερωμένης αγοράς περνά και από τη δική μας αυξημέ-
νη εκμετάλλευση.  

 Δουλεύουμε με «μπλοκάκι» χωρίς ωράριο, πληρωμή υπερωριών και αποζημίωση απόλυσης, πληρώνουμε απ’ το μισθό μας 
εισφορές στον ΕΦΚΑ, δεν έχουμε ούτε επίδομα ανεργίας, ασθένειας ή ατυχήματος. Μένουμε απροστάτευτες-οι και ευάλωτες-οι 
απέναντι στην εργοδοτική επίθεση, χωρίς προστασία της υγείας και ασφάλειας στο χώρο δουλειάς. Δεν υπάρχει καμία προ-
στασία για τις εγκύους από την απόλυση, ενώ παραμένουν αποκλεισμένες από επιδόματα και άδειες τοκετού, λοχείας, μητρότη-
τας, χωρίς γονεϊκές άδειες. 

Οι αυτoαπασχολούμενες/-οι ζούμε στο καθεστώς ανασφάλειας και απαξίωσης: 

 Εργαζόμαστε μέχρι «τελικής πτώσης» με εκπτώσεις στις αμοιβές μας για να ανταγωνιστούμε τις «σκοτωμένες» τιμές που επι-
βάλουν μεγάλα γραφεία & εταιρείες. 

 Καταλήγουμε να εργαζόμαστε για να εξοφλήσουμε τις δόσεις των συσσωρευμένων χρεών, μαζί με το σύνολο των φορομπη-
χτικών μέτρων (μηδενικό αφορολόγητο, τέλος επιτηδεύματος, ΕΝΦΙΑ, έμμεσους φόρους κ.ά.). Πνιγόμαστε απ' τα πάγια έξοδα 
για να συντηρηθούν τα γραφεία μας. 

 Εργαζόμαστε χωρίς κάλυψη για την υγεία και ασφάλειά μας. Εάν μας συμβεί ατύχημα σε αυτοψία ή σε εργοτάξιο πληρώνου-
με απ' την τσέπη μας τα «σπασμένα». Δεν πήραμε ποτέ επίδομα ανεργίας ούτε την περίοδο αναδουλειάς λόγω της κρίσης ή της 
πανδημίας, ενώ πληρώναμε ακριβά ΤΣΜΕΔΕ - ΕΤΑΑ - ΕΦΚΑ. Μείναμε χωρίς πρόσβαση στο γιατρό γιατί χρωστούσαμε εισφο-
ρές. Οι νέες μητέρες μετά τη γέννα πρέπει να επιλέξουμε «ελεύθερα» πόσο θα μείνουμε μακριά απ' το γραφείο. Εκτός από 
το πενιχρό επίδομα τοκετού δεν υπάρχει καμία άλλη στήριξη για τις αυτοαπασχολούμενες! 



Οι εργαζόμενες/-οι στο δημόσιο:  

 Γνωρίσαμε βαριές περικοπές των μισθών μας, χωρίς ποτέ να καλυφθούν οι απώλειες μιας δεκαετίας, την εντατικοποίηση 
λόγω της απαξίωσης και της απογύμνωσης από προσωπικό και υλικοτεχνική υποδομή στο σύνολο των υπηρεσιών και τη μετα-
φορά σε ιδιώτες, λόγω μη πρόσληψης μόνιμου προσωπικού για πάνω από μία δεκαετία, των συνταξιοδοτήσεων, της κινητικότη-
τας, των μετακινήσεων. 

 Οι δημόσιες τεχνικές υπηρεσίες εξαφανίζονται και το αντικείμενό τους παραδίδεται βορά στους επιχειρηματικούς ομίλους. Μετα-
τρεπόμαστε σε «τεχνικό» τμήμα κρατικής υποστήριξης των επενδύσεων, με την εφαρμογή της νομοθεσίας που ισοπεδώνει το 
δομημένο και αδόμητο περιβάλλον για χάρη των κερδών των ομίλων.  

• Της πολιτικής της «απελευθέρωσης» της ΕΕ που μετατρέπει σε πανάκριβα εμπορεύματα την ενέργεια, τις μεταφορές, τις επικοι-
νωνίες, την υγεία, την ασφάλιση και την παιδεία. Το πολύνεκρο δυστύχημα στα Τέμπη είναι αποτέλεσμα της διαχρονικής εγκληματι-
κής πολιτικής, που φέρει τη σφραγίδα όλων των κυβερνήσεων ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ, της πολιτικής της «απελευθέρωσης» της ΕΕ των 
σιδηροδρομικών μεταφορών, είτε το κράτος επιλέγει να διαχειρίζεται τις υποδομές με κριτήριο το κέρδος, είτε όταν παραχωρεί 
“φιλέτα” στους επιχειρηματικούς ομίλους. Αυτή η πολιτική επέβαλε την κρατική υποχρηματοδότηση, την κατάτμηση του σιδηροδρομι-
κού έργου σε πολλά κομμάτια και την παράδοση της πρώην ΤΡΑΙΝΟΣΕ στην κρατική εταιρεία σιδηροδρόμων της Ιταλίας. 

• Της πολιτικής που με τον καλπάζοντα πληθωρισμό στα βασικά είδη διατροφής και κατανάλωσης, τη στέγαση και την ενέργεια, σε 
βασικές ανάγκες και υπηρεσίες, συρρικνώνει τον πραγματικό μισθό, ακόμα κι όταν αυτός αυξάνεται ονομαστικά. Με τη ληστρική 
φορολογία των άμεσων και έμμεσων φόρων εξασφαλίζει κρατική στήριξη στο κεφάλαιο. «Αναδιανέμει» τη φτώχεια απ' τους φτω-
χούς προς τους φτωχότερους, με επιδόματα και κουπόνια που εξανεμίζονται τις πρώτες μέρες κάθε μήνα. Με την «πράσινη μετάβα-
ση» της ΕΕ που φέρνει ενεργειακή φτώχεια και εξάρτηση. Τα πανάκριβα επιτόκια εκτοξεύουν το κόστος των στεγαστικών δανείων 
γιγαντώνοντας τα κέρδη funds και τραπεζών. Τα «κόκκινα» δάνεια απειλούν χιλιάδες λαϊκές οικογένειες, δίπλα στις προηγούμενες 
που ξεσπιτώνονται απ’ το κύμα πλειστηριασμών με άγρια καταστολή. 

• Κλιμακώνεται η επίθεση στους εργαζόμενους και τα σωματεία. Ο νόμος Γεωργιάδη – συνέχεια των νόμων Βρούτση, Αχτσιόγλου 
και Χατζηδάκη – από τη μια διασφαλίζει τα κέρδη των εργοδοτών και ελαστικοποιεί πλήρως τις σχέσεις εργασίας (13ωρο ημερησίως 
και 70 ώρες τη βδομάδα, νέες συμβάσεις ευέλικτων μορφών απασχόλησης όπως κατά παραγγελία χωρίς οργανωμένο ωράριο) κι από 
την άλλη επιχειρεί να διαλύσει τη δυνατότητα των εργαζομένων να οργανώνονται και να παλεύουν, με το χτύπημα στην απεργία, την 
ποινικοποίηση της απεργιακής περιφρούρησης, τη στοχοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης, το ηλεκτρονικό φακέλωμα των συνδι-
κάτων. 

• Η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων σε εφαρμογή της πολιτικής ΕΕ και ΟΟΣΑ, δίνει τη χαριστική βολή στις σπουδές, τα πτυχία, 
καταργεί το λαϊκό δικαίωμα στη δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση. Με περαιτέρω μείωση της κρατικής χρηματοδότησης, την επιβολή 
λειτουργίας των δημόσιων Πανεπιστημίων με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια που οδηγούν σε ακόμα μεγαλύτερη υποταγή της γνώσης 
και της έρευνας στα επιχειρηματικά συμφέροντα και το κέρδος. Επιφέρει περαιτέρω υποβάθμιση των πτυχίων, νέο πλήγμα στα 
επαγγελματικά δικαιώματα και τους μισθούς με την ισοτίμηση των διπλωμάτων Πολυτεχνικών Σχολών με τα πτυχία των τριετών 
σπουδών κολλεγίων. 

• Με την ολοένα βαθύτερη εμπλοκή της χώρας στο πλευρό του ΝΑΤΟ, στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο με τη Ρωσία που απειλεί την ίδια 
τη ζωή μας. Ο ανταγωνισμός και τα παζάρια συνδιαχείρισης τουρκικής και ελληνικής άρχουσας τάξης, συμμάχων στο ΝΑΤΟ, απει-
λούν την ειρήνη, τα σύνορα και τα κυριαρχικά δικαιώματα στην περιοχή. Δεν θα γίνουμε συνένοχοι στη σφαγή, ούτε θα ανεχτούμε 
να γίνει η χώρα στόχος αντιποίνων σε πιθανή ευρύτερη πολεμική ανάφλεξη. Τέτοια είναι η επικίνδυνη απόφαση της κυβέρνη-
σης της ΝΔ, να αναλάβει μέσω του Στρατηγείου της Λάρισας τη διοίκηση της πολεμικής επιχείρησης στην εμπόλεμη Ερυθρά Θάλασ-
σα, με τη συμμετοχή στρατιωτικών – ναυτικών δυνάμεων της χώρας μας 2.000 χιλιόμετρα μακριά από τα σύνορα! Την ίδια ώρα η 
γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού συνεχίζεται αμείωτα από το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ. με ορατό τον κίνδυνο γενικευμένης 
σύγκρουσης σε ολόκληρη τη Μέση Ανατολή. 

Η πείρα της τελευταίας δεκαετίας αποδεικνύει πως οι κυβερνητικές εναλλαγές δεν αλλάζουν το πε-

ριεχόμενο της εφαρμοζόμενης πολιτικής. 

Όλο το προηγούμενο διάστημα, μας καλούν να χειροκροτήσουμε τα ρεκόρ επενδύσεων, στην τε-

χνολογία, στην εξωστρέφεια, στον τουρισμό. Για όλους εμάς όμως, μισθωτούς και αυτοαπασχόλου-

μενους μηχανικούς, το «ρεκόρ επενδύσεων» σημαίνει: 

• Κλιμάκωση της επίθεσης στην ασφάλιση με την εφαρμογή του εκτρώματος Κατρούγκαλου - Βρούτση που έφερε και θα ξαναφέρει 
νέες αυξήσεις στις υπέρογκες εισφορές στο ύψος του πληθωρισμού. Υπενθυμίζουμε: Η ιδιωτικοποίηση της Τράπεζας Αττικής συνεπά-
γεται την οριστική απώλεια σχεδόν 1 δις ευρώ απ' τα χρήματα των εισφορών μας που «επένδυσε» το πρώην ΤΣΜΕΔΕ στον τραπεζι-
κό τζόγο. Το «έγκλημα» συντελέστηκε με αποφάσεις των κυβερνήσεων ΝΔ -ΣΥΡΙΖΑ -ΠΑΣΟΚ, των αντίστοιχων διοικήσεων ΤΕΕ και 
Επιστημονικών Συλλόγων. 

• Κλιμάκωση της ποινικοποίησης του επαγγέλματος. Η επέκταση της «τεχνικής ευθύνης» από την πιο μικρή και απλή, έως την πιο 
μεγάλη υπόθεση, μεταφράζεται σε μια εφ' όρου ζωής «ομηρία» λόγω της μετατόπισης της ευθύνης από το κράτος και την εργοδοσία 
στους αυτοαπασχολούμενους και μισθωτούς μηχανικούς. 



Μονόδρομος η σύγκρουση με την πολιτική που τσακίζει τη ζωή μας για τα κέρδη των ομίλων 

Η επίθεση σε βάρος μας δεν πρόκειται να σταματήσει, αν δεν τη σταματήσουμε εμείς, αν δεν οργανώσουμε την 

αντεπίθεσή μας.  

Αν δεν υπήρχαν οι αγώνες των εργαζόμενων, όλη την προηγούμενη 15ετία της κρίσης, των Μνημονίων και της πανδημίας, τα πράγματα 

θα ήταν πολύ χειρότερα σήμερα. Στη σημερινή εποχή των μεγάλων τεχνολογικών επιτευγμάτων, υπάρχουν όλες οι αντικειμενικές προϋπο-

θέσεις που θα επιτρέψουν στους εργαζόμενους μηχανικούς να παίξουν το δημιουργικό τους ρόλο στον ενεργειακό σχεδιασμό, στην προώ-

θηση της ψηφιοποίησης της παραγωγής και της τεχνητής νοημοσύνης προς όφελος των εργαζόμενων, στην κατασκευή σύγχρονων και 

ασφαλών κτιρίων και υποδομών, στην προστασία του περιβάλλοντος. Δεν αποδεχόμαστε καμία θυσία για τα συμφέροντα και τους 

ανταγωνισμούς του κεφαλαίου. Απέναντι στο μέγεθος της επίθεσης, τις αυταπάτες για λύση χωρίς σύγκρουση, μόνη διέξοδος ο 

οργανωμένος συλλογικός αγώνας. 

Είναι ώρα αλλαγής συσχετισμού, ώρα να πάμε αλλιώς... 

Ως ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ καλούμε τις συναδέλφισσες και τους συναδέλφους Μηχανολόγους – Ηλεκτρολόγους – Ηλεκτρονικούς – 

Ναυπηγούς Μηχανικούς και Μηχανικούς Παραγ. και Διοίκησης, να ψηφίσουν μαζικά για να αλλάξει πορεία ο Σύλλογος, να στηρί-

ξει τους αγώνες για τα δικαιώματα και τις ανάγκες μας. Οι δυνάμεις που συσπειρώνονται στο ψηφοδέλτιο της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙ-

ΚΗΣ βρέθηκαν όλα τα προηγούμενα χρόνια στην πρώτη γραμμή της αναμέτρησης με την αντιλαϊκή πολιτική.  

Έδωσαν και δίνουν αταλάντευτα, μέσα και έξω απ' τον ΤΕΕ, παλαιότερα και στον ΠΣΔΜ-Η, τη μάχη για την υπεράσπιση των δικαιωμά-

των μας, σημαδεύοντας τον πραγματικό αντίπαλό μας, τους επιχειρηματικούς ομίλους και την ΕΕ. Πρωταγωνίστησαν στην πάλη για 

υπογραφή ΣΣΕ με ουσιαστικές αυξήσεις και δικαιώματα, ενάντια στο νόμο Κατρούγκαλου - Βρούτση, το νόμο Χατζηδάκη και τον απερ-

γιοκτόνο νόμο ΣΥΡΙΖΑ, ενάντια στο φοροληστρικό νομοσχέδιο, ενάντια στην αντιασφαλιστική πολιτική όλων των κυβερνήσεων και της 

ΕΕ, για να μην περάσουν οι αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις για την «απελευθέρωση» του επαγγέλματος, ενάντια σε απολύσεις συναδέλ-

φων, την απλήρωτη εργασία και την εργοδοτική τρομοκρατία. Οι εκλογές είναι μια σημαντική μάχη στην οποία οι εργαζόμενες/-οι 

μηχανικοί καλούμαστε να πάρουμε θέση, μια ακόμα ευκαιρία να σημειωθούν ουσιαστικά βήματα στην αναγκαία αλλαγή συσχετι-

σμών, σε κάθε συνδικαλιστικό - συλλογικό φορέα. 

Η στάση της διοίκησης του Συλλόγου και η δράση των παρατάξεων που δραστηριοποιούνται σε αυτόν, όπως και 

στο ΤΕΕ, κρίνονται όχι μόνο από το τι έκαναν, αλλά και από το τι δεν έκαναν, στον ΠΣΔΜ-Η ή στο ΤΕΕ. 

Η de facto αναστολή λειτουργίας του ΠΣΔΜ-Η για σχεδόν μια δεκαετία ήταν μια απαράδεκτη κατάσταση, που στέρησε τη δυνατότητα της 

συλλογικής συζήτησης και κριτικής εξέτασης από εξελίξεις που αφορούσαν πλευρές της επιστήμης και της τεχνικής. Δεν ήταν μια τυχαία 

εξέλιξη. Οι παρατάξεις που συγκροτούσαν την πλειοψηφία του ΔΣ, έχουν πελώρια και ακέραια την ευθύνη για αυτή την πορεία.  

Η αναστολή λειτουργίας του συλλόγου, ωστόσο, δεν σημαίνει ότι οι παρατάξεις της πλειοψηφίας του δεν είχαν θέση σε όλα αυτά τα ζητή-

ματα. Η στάση τους στο ΤΕΕ, η ιστορική τους στάση στο ΔΣ του ΠΣΔΜ-Η το προηγούμενο διάστημα, η τοποθέτηση των πολιτικών δυνάμε-

ων που τις στηρίζουν, αποκαλύπτουν ότι στήριξαν και στηρίζουν την αντιλαϊκή επίθεση του κράτους και των επιχειρηματικών ομί-

λων στη ζωή και το εισόδημα του λαού στα κεντρικά ζητήματα της πολιτικής της ΕΕ για την πράσινη μετάβαση, του ψηφιακού κρά-

τος, τις μεταφορές, θωράκισης του δομημένου και αδόμητου περιβάλλοντος απέναντι στις φυσικές καταστροφές, της ασφάλειας των κατα-

σκευών και των έργων υποδομής, της πολιτικής της «απελευθέρωσης» της ΕΕ για την ενέργεια, τις επικοινωνίες, την υγεία, την ασφάλιση 

και την παιδεία. Την κατεύθυνση αυτή προώθησαν ομόθυμα στο ΤΕΕ η ΔΚΜ (ΝΔ), ΔΥΣΗΜΗ (ΠΑΣΟΚ), η ΣΥΜΜΑΧΙΑ (ΣΥΡΙΖΑ), αλλά και 

παρατάξεις που σήμερα είναι εξαφανισμένες, όπως η ΕΛΕΜ. 

Τι μας λένε όλοι αυτοί σήμερα; Ευαγγελίζονται έναν “ισχυρό Σύλλογο”, που θα υπερασπιστεί το τάχα «κοινό» συμφέρον όλων των 

Ηλεκτρολόγων – Μηχανολόγων Μηχανικών, τσουβαλιάζοντάς μας έτσι εργοδότες - διευθυντές και εργαζόμενους, μεγαλοστελέχη 

του δημοσίου και υπαλλήλους, μετόχους των ομίλων και μικρούς επαγγελματίες. Απ' τη λογική αυτή κερδισμένοι βγαίνουν οι όμιλοι 

και τα μεγάλα μελετητικά γραφεία που αυγατίζουν τα κέρδη τους εις βάρος των υπαλλήλων τους μηχανικών κάθε ειδικότητας που δουλεύ-

ουν με ελαστικές εργασιακές σχέσεις χωρίς εργασιακά δικαιώματα και των μικρών ελεύθερων επαγγελματιών μηχανικών που δεν μπορούν 

να τους ανταγωνιστούν. 

Ο ΠΣΔΜ-Η και το ΤΕΕ και οι δυνάμεις που βρίσκονται στην διοίκηση του στήριξαν και στηρίζουν την εφαρ-

μογή αυτής της αντιλαϊκής πολιτικής, δεν μπορούν να ρίχνουν κροκοδείλια δάκρυα για τις συνέπειές της.  

• Ο ψηφιακός μετασχηματισμός οικονομίας και κράτους, η πράσινη μετάβαση, είναι στο επίκεντρο της δραστηριότητας των κλάδων μας. 

Οι μεγάλοι όμιλοι καρπώνονται δισεκατομμύρια, παχυλή κρατική χρηματοδότηση και φοροελαφρύνσεις. Έτσι ανοίγει διαρκώς η ψαλί-

δα ανάμεσα στην κερδοφορία τους και την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών μας. Είτε εργαζόμαστε στις τηλεπικοινωνίες και την 

πληροφορική, στην ενέργεια, την βιομηχανία, τον κατασκευαστικό-μελετητικό τομέα το αρνητικό πρόσημο είναι το ίδιο.  

• Χτύπημα των δικαιωμάτων μας με σειρά νομοθετικών διατάξεων που αφορούν το επάγγελμα. Η πολιτική της ΕΕ για την Ανώτατη 

εκπαίδευση οδηγεί σε ισοπέδωση των πτυχίων μας στο επίπεδο των «πιστοποιητικών» των Κολλεγίων, στην «απελευθέρωση» του 

επαγγέλματος, στο καθεστώς των ειδικών επαγγελματικών δικαιωμάτων με τις αντίστοιχες πιστοποιήσεις. 



Οργανώνουμε μαχητική απάντηση για τις διεκδικήσεις μας: 

■ Υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας με ριζικές αυξήσεις στους μισθούς. Κάλυψη με ΣΣΕ όλων των εργαζόμενων με εξαρτημένη 
σχέση εργασίας, ανεξάρτητα από τον τρόπο πληρωμής τους (Μισθός, ΔΠΥ κ.λπ.) στην προοπτική κατάργησης του ΔΠΥ με κανονικές προσ
-λήψεις με συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου. Πλήρης και σταθερή εργασία, κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, μείωση 

του χρόνου εργασίας, 5νθήμερο-7ωρο-35ωρο. 

■ Κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ. Απειθαρχία για “να μείνει στα χαρτιά” και να καταργηθεί ο νόμος Χατζη-

δάκη. 

■ Γενναία μείωση και πλαφόν στις τιμές, κατάργηση του ΦΠΑ, στα βασικά είδη πλατιάς κατανάλωσης, στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος και 
του φυσικού αερίου κ.λπ. διαγραφή χρεών για τα εργατικά – λαϊκά νοικοκυριά και τους επαγγελματίες, όχι στις κατασχέσεις και τους πλει-
στηριασμούς της περιουσίας του λαού. Επιδότηση ενοικίου για εργατικά – λαϊκά νοικοκυριά, φοιτητές και μικρές επιχειρήσεις, διεύρυνση 
των κριτηρίων ένταξης και αύξηση της επιδότησης. Επιδότηση ενοικίου στο 100% της αξίας του από το κράτος για τα νέα ζευγάρια. Κατάρ-
γηση του ΕΝΦΙΑ για τα εργατικά – λαϊκά νοικοκυριά. Κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος. Μείωση φορολογίας στα χαμηλά εισοδήματα 

και αύξηση ως το 45% για το μεγάλο κεφάλαιο. Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 3.000 ευρώ για κάθε παιδί. 

■ Επαναφορά των δωρεάν δρομολογίων στις αστικές συγκοινωνίες για τους εργαζόμενους κατά την έναρξη και τη λήξη των βαρδιών, μείωση 

της τιμής του εισιτηρίου στα ΜΜΜ κατά 50%. Δωρεάν μετακινήσεις για μαθητές, φοιτητές, ανέργους, ΑμεΑ και συνταξιούχους. 

■ Μέτρα προστασίας της υγείας & ασφάλειας στους χώρους δουλειάς για όλους τους εργαζόμενους, ανεξάρτητα από τον τρόπο αμοιβής τους 
(μισθό, ΔΠΥ), με ουσιαστικό έλεγχο της εργοδοτικής ευθύνης από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του κράτους. Αποφασιστική ενίσχυση του 
ανθρώπινου δυναμικού και της υλικοτεχνικής υποδομής των ελεγκτικών μηχανισμών του κράτους σε όλους τους νομούς της χώρας. Δη-
μιουργία κρατικού σώματος Τεχνικών Ασφαλείας και Γιατρών Εργασίας και υπηρεσιών ΥΑΕ ενταγμένων στο αποκλειστικά δημόσιο σύστη-
μα Υγείας, κατάργηση των ΕΞΥΠΠ και κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας στο χώρο της υγείας και ασφάλειας της εργασίας. Πλήρη 
κάλυψη των αναγκών των εργαζομένων από τον επαγγελματικό κίνδυνο με ευθύνη του κράτους και αποκλειστική επιβάρυνση του κεφαλαί-
ου. Υπεράσπιση και διεύρυνση του θεσμού των ΒΑΕ με ένταξη κλάδων και ειδικοτήτων που δουλεύουν σε ομοιογενείς συνθήκες. Μέτρα 
προστασίας στα σχολεία, στους παιδικούς σταθμούς, στις μεταφορές κ.λπ., μέτρα πρόληψης εκδήλωσης καταστροφών και ελαχιστοποίη-
σης των επιπτώσεών τους με ευθύνη και χρηματοδότηση του κράτους. Διακοπή όλων των μη αναγκαίων εργασιών όπου εκδηλώνονται 
πυρκαγιές, έντονα καιρικά φαινόμενα κ.λπ., με πλήρη αποζημίωση των ημερομισθίων των εργαζομένων. Να διακόπτεται κάθε εργασία σε 

οικοδομές, εργοτάξια στους 38 βαθμούς κελσίου.  

■ Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. Κοινωνική Ασφάλιση για όλους, δημόσια, υποχρεωτική. Κάλυψη με κρατική χρηματοδότη-
ση όλων των απωλειών των αποθεματικών των ταμείων από τη διαχρονική καταλήστευσή τους. Κατάργηση των εισφορών στον κλάδο 
υγείας. Κατάργηση του ΚΕΑΟ. Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών. Επίδομα ανεργίας στο 80% του βασικού μισθού σε όλους τους ανέρ-
γους, στους αυτοαπασχολούμενους και εργαζόμενους με ΔΠΥ. Σύνταξη μετά από 30 χρόνια δουλειάς (στα 60 για τους άνδρες και στα 55 
για τις γυναίκες). Δημόσιο και δωρεάν, καθολικό σύστημα Υγείας – Πρόνοιας, πλήρως χρηματοδοτούμενο από το κράτος. Εξασφάλιση από 

το κράτος της δωρεάν, πλήρους και απρόσκοπτης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και νοσηλείας σε όλους. 

■ Άδεια κύησης, τοκετού, λοχείας, μητρότητας, γονικές άδειες με πλήρεις αποδοχές και ασφαλιστικά δικαιώματα για όλες τις εργαζόμενες 
μισθωτές, εργαζόμενες με ΔΠΥ, αυτοαπασχολούμενες. Κατάργηση της προϋπόθεσης συμπλήρωσης 200 ενσήμων τα τελευταία 2 χρόνια 

πριν τον τοκετό για τη χορήγηση επιδόματος και άδειας μητρότητας.  

■ Χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό για τη λειτουργία των κρατικών κοινωνικών υπηρεσιών και υποδομών για την πρόληψη 
του φαινομένου της βίας κατά των γυναικών και για τη στήριξη των κακοποιημένων γυναικών (ξενώνες, τηλεφωνικές γραμμές κ.α.) για να 
καλυφθεί των σύνολο των αναγκών, με την άμεση και πλήρη στελέχωσή τους από εξειδικευμένο προσωπικό με μόνιμη και σταθερή εργασί-

α χωρίς καμία εμπλοκή ΜΚΟ και ΚΟΙΝΣΕΠ. 

■ Κατάργηση του νόμου για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια και όλων των αντιεκπαιδευτικών νόμων – καμία αναθεώρηση του άρθρου 16. Αποκλει-
στικά δημόσια και δωρεάν παιδεία και σύγχρονες σπουδές με αύξηση τα κρατικής χρηματοδότησης. Όχι στην «απελευθέρωση» και την 
αποσύνδεση πτυχίου επαγγέλματος! Καμιά εφαρμογή των οδηγιών της ΕΕ, κατάργηση όλων των νόμων και ΠΔ που τις ενσωματώνουν 
στην εθνική νομοθεσία. Καμία εξέταση για πιστοποίηση επαγγελματικών προσόντων. Όχι στην ποινικοποίηση του επαγγέλματος.  Ενί-

σχυση των δημόσιων τεχνικών και ελεγκτικών υπηρεσιών με προσλήψεις όλων των ειδικοτήτων, οχι στην ιδιωτι-κοποίησή τους. 

■ Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις και την πολιτική «απελευθέρωσης» της ΕΕ - Παιδεία, Υγεία,  Ρεύμα και Νερό δεν είναι εμπορεύματα ανή-
κουν στο λαό. Σχέδιο άμεσης αξιοποίησης εγχώριων πηγών ορυκτών καυσίμων - λιγνίτη - κόντρα στις δεσμεύσεις της ΕΕ για την πράσινη 
ανάπτυξη και το εμπόριο ρύπων. Ασφαλείς, δημόσιες και φτηνές σιδηροδρομικές μεταφορές, ενάντια στην πολιτική της «απελευθέρωσης» 

της ΕΕ και των ιδιωτικοποιήσεων που θεωρεί την ανθρώπινη ζωή κόστος. 

■ Απεμπλοκή της χώρας απ’ τον πόλεμο. Να γυρίσουν πίσω ελληνικά πολεμικά πλοία που βρίσκονται σε αποστολές του ΝΑΤΟ. Να μη χρη-
σιμοποιηθούν υποδομές από ελληνικό έδαφος για επιχειρήσεις στην Ουκρανία και στη Μέση Ανατολή. Να κλείσουν όλες οι αμερικανοΝΑ-

ΤΟϊκές βάσεις στη χώρα μας. Να ακυρωθεί η Ελληνοαμερικανική Συμφωνία για τις βάσεις. 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧ.—ΗΛ.—ΗΛΚ.—ΝΑΥΠ.—Μ.Π.Δ.  
(www.dpk.tee.gr, email: panepistim.mixan@gmail.com, τηλ. 6977911896, 6972108491) 

ΒΑΔΙΖΟΥΜΕ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ, ΤΗΣ ΕΕ ΚΑΙ ΤΩΝ ΟΜΙΛΩΝ  

Στις 14 Απρίλη ψηφίζουμε  


